

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
6 DE JUNIO DE 1938
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 6 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden
de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORANO.

Los rojos bombardean territorio francés

Así paga el diablo a quien bien le sirve

Anticipábamos ayer la noticia de que los aviones rojos habían bombardeado el domingo por la mañana la región francesa de Aix Les Thermes. Supimos la noticia porque las radios rojas la lanzaron a los vientos con su característica frecuencia.

Los rojos decían que los que habían bombardeado el territorio francés eran los aviones españoles. Con un poco de lógica y de sentido común podíamos afirmar como afirmábamos que los agresores fueron los rojos.

Primera razón: a nosotros no nos conviene decir ni indirectamente ese bombardeo, más bien nos perjudica. Si no nos conviene de modo alguno y el Caudillo viene demostrando la sabiduría con que dirige la guerra, era de modo estúpido que los aviones nacionales fueran a un peligro innecesario y sin provecho.

Pero nosotros afirmábamos que los rojos habían bombardeado y nuestra afirmación se basaba en antecedentes y consecuencias conocidas, en su proceder y en sus preparativos.

Los rojos siguen la pauta que les ha impuesto Rusia, y Rusia, antes que nada, quiere la destrucción, quiere la guerra europea como lo ha dicho y lo ha probado en muchas ocasiones.

Esos bombardeos podían servir de pretexto para ver si saltaba la chispa por ellos anhelada.

Negrita y los suyos creen que en esa guerra a que aspiran podrán cambiar las circunstancias y ganar ellos en posturas. Si no ganan no importa, basta con que aumente el espíritu luciferino de destrucción. Pero hay más; venimos diciendo un día y otro que ellos tienen preparados aviones rojos disfrazados con las señas de los nacionales, ¿para qué ese disfraz?

Porqué las alusiones eternas contra las naciones que son amigas?

Porqué en el Comité de No Intervención, cuando se halla una solución práctica es Moscú quien la torpedea? Quien y porqué se bombardeó el barco «Barieta» que estaba al servicio de eso que llaman «control» (palabra bárbara que no deberíamos usar)?

Porqué se bombardeó el «Deutschland» hace un año?

A qué se deben las versiones lanzadas por prensa y radios rojas, llenas de mentiras, tales como las de que se prepara una agresión a tierras francesas por los Pirineos?

Quien ha llenado las fachadas de las casas de París de carteles insultando a personas de significación francesa y poniendo esos insultos en boca de españoles que no lo han pensado siquiera?

Tenemos además otros hechos y no los dejamos. El día 26 de Mayo nueve aviones rojos pintados de gris volaron tierra adentro de Francia y dejaron caer bombas en los campos para hacer patente la violación de la frontera.

Se supo que los rojos franceses, dirigidos, de Cerbere, el día antes habían llevado de viaje a los suyos. Sin duda sabrían algo.

Protestamos entonces y protestamos ante el mundo contra este hecho y la interpretación que le dan las autoridades rojas y lamentamos que haya quien cerrando los ojos a la evidencia no vea la maniobra que bien clara está.

El día 30 de Abril el consel rojo en Port Vendres, decía textualmente: «Algún día caerán bombas en Cerbere», y el 26 de Mayo caían.

El 23 de Marzo lo decía El Defen

sor y lo decían otros periódicos nacionales.

«Se conoce por persona llegada de Barcelona, muy en contacto con el gobierno rojo, que en breve espera este conseguir una gran agitación en Francia, provechosa a su causa por el bombardeo de territorio francés por avión rojo enmascarado de nacional.»

Se trata de un aparato marca «Caproni», que se está poniendo a punto en un campo de Cataluña.

Se han efectuado ya vuelos de preparación y entrenamiento sobre territorio francés, próximo a la frontera.

En el campit trabajan comunistas franceses y la embajada roja en París, estando relacionado con aquel el viaje de Ossorio a Barcelona y se tiene preparado el escándalo en la cámara francesa por elementos del partido comunista.

Véase lo bien informados que estamos. Se produjo anteayer la agresión y ayer mismo, según anoche anunciábamos, el diputado comunista Perri anunciaba una Interpelación al Gobierno francés.

El 5 de Abril la prensa nacional añadía que el avión Caproni, disfrazado de nacional, que estaba en Barcelona, había sido puesto en condiciones por un mecánico del Air France que apellido Laffite. La misma prensa denunció el 28 de Mayo que en el aeródromo de Barcelona había varios aviones disfrazados de nacionales para bombardear territorio francés en circunstancias conocidas en Toulouse y corroboradas días después por pilotos de Air France que aseguraron que el bombardeo de Cerbere fue obra de los rojos, cosa confirmada por los hechos cuando las baterías rojas antiaéreas no dispararon sobre el avión al pasar por su radio de acción y si después de ser este rebasado para hacer verosímil la acusación preparada contra nosotros.

Estos son los hechos que hemos publicado en estas columnas y no son por lo tanto cosa del día, sino pruebas que confirman nuestras afirmaciones. No hablamos de tener tal arsenal de pruebas y sin embargo seguiríamos creyendo lo mismo. A saber: que los rojos y sus inspiradores son capaces de pensar y de hacer toda clase de mal sin mezcla de bien alguno.

También opinamos que falsedad inventada por los rojos la creen como verdad de a hijo los afectos al frente popular francés.

Lo que opina «Le Temps»
París.—«Le Temps» dice que las violaciones llevadas a cabo por aviones rojos, las realizaron los rojos que volaron a 2 000 metros para ocultar su identidad.

«Le Temps» reclama del Gobierno una minuciosa investigación y una acción enérgica contra ciertos círculos que desean que fracase toda tentativa de armonía en Europa.

Daladier
Perpiñán.—El presidente del Consejo, Daladier, salió del aeródromo de Bourget y aterrizó en el de Francasaz, en los alrededores de Toulouse, acompañado del jefe del Gabinete de la Defensa Nacional, general Des camps, y de otros altos jefes militares franceses. Fue saludado por el general que manda la 17 Región, y por otras autoridades de la zona del Alto Garona.

Desde Toulouse marchó a la ciudad de Four y de Aix les Thermes, llegando hasta el lugar del incidente, frontera a cuatro kilómetros de Bourg Madame.

Daladier regresó hoy a París.

Nota del E. M. del Generalísimo

Con motivo de las noticias publicadas en la Prensa francesa sobre una nueva agresión al territorio francés por aviones rojos, este Estado Mayor del Generalísimo hace constar de la manera más enérgica y rotunda, que los aviones nacionales no se han aproximado a la frontera hispano-francesa y todas sus acciones se han desarrollado en lugares al Sur del paralelo de Barcelona, sin que un solo avión se haya acercado a menos de cien kilómetros de la mencionada frontera. Puede afirmarse se trata de una vieja maniobra de los cabecillas rojos, cuya ejecución permanente aplazada por la oportuna denuncia que nuestro Gobierno había hecho de tales propósitos descubriendo la existencia de varios aviones rojos camuflados de nacionales en Figueras. Hoy hacemos públicas otras agresiones preparadas que los rojos pretenden llevar a cabo contra barcos franceses con arálogo fin, siguiendo así la táctica anunciada públicamente por los gobernantes rojos de que, al verse perdidos, desencadenarían con sus agresiones la guerra europea.

A 6 de Junio de 1938 II Año Triunfal.

El bombardeo de ayer

París.—La Agencia «Havas» comunicó a última hora de la tarde a sus periódicos abonados, la siguiente información:

Parpiñán.—A las ocho horas y ocho minutos unos aviones de nacionalidad desconocida volaron sobre la Cerdeña francesa, sobre el pueblito de Ocejbas, a cuatro kilómetros de Bourg Madame.

La artillería antiaérea francesa entró seguidamente en acción, y se acusó un gran desorden entre los aparatos que volaban en grupos de a tres. Fue imposible determinar las características de los aviones que volaban a unos tres mil metros de altura. Los aparatos no arrojaron ninguna bomba, tomando luego la dirección de Barcelona.

Ha aquí como la Agencia «Havas» da cuenta de que fueron los rojos los del bombardeo pues afirma que «continuaron en dirección a Barcelona», es decir, a su procedencia.

Prefecto

El prefecto de los Pirineos ha recorrido los lugares en los que pueden establecerse nuevos aeródromos. Se han preparado escuadrillas de caza con sus armamentos para marchar a sus nuevos destinos.

Todos piensan igual

París.—La mayoría de la prensa que no está a sueldo de los rojos, dedica preferente atención a los bombardeos aéreos y dice que es una maniobra de la España soviética.

«Le Jour» dice que el bombardeo ha sido fraguado en el cuartel general soviético. Según un testigo ocular los aviones que volaron tienen las características de los aviones rojos.

«La Acción Francesa» dice que está fuera de toda duda que esta bárbara acción ha sido fraguada por la España roja.

«Le Petit Journal» dice que no ignora nadie que tenían preparada una maniobra los rojos y Francia debe averiguar quien ha violado su territorio. Desde luego puede afirmarse que los aviones de Franco no han sido. El Generalísimo español los necesita para proseguir su ofensiva.

«Le Post» dice que hay algunos políticos y comerciantes que quieren comerciar con la guerra. Averigüese el por qué de esas bombas contra la población civil. Los nacionales necesitan sus aviones para que no sea inútil el valor de sus tropas y para que estas tengan el menor número de bajas. Todos saben que antes de estos días, han volado aeroplanos rojos sobre Francia.

Eran rojos

«Le Journal» publica una noticia que dice ha recibido por fuente autorizada, pero no oficial, según la cual de las investigaciones hechas por las autoridades, se deduce que los aparatos que violaron la frontera eran del gobierno de Barcelona.

PACIENCIA INFINITA

Corazón de Jesús, Divina Fuente Manantial de paz y de dulzura, Riqueza de los cielos y Hermosura, Corazón de Jesús mero y clemente, ¿Porqué el hombre se muestra reo a tu infinito amor y tu ternura, y, teniendo con otros gran finura, contigo se conduce indiferente? Si el hombre te buscara, ya tendría la dicha que sin Ti busca en la vida. ¿Cuanto entonces el mundo cambiaría! Pero él sigue agrandándose la herida, y Tú sigues sufriendo tu agonía y esperando que a Ti venir decida. JOSÉ FERRANO AGUILERA.

Cumplimiento pascual

Esta mañana se ha efectuado el cumplimiento pascual de los prisioneros existentes en el cuartel del Marrubial. La preparación para el mismo ha sido dirigida y realizada por el capellán castrense D. Antonio Anula García, que oportunamente realizó igual labor en el Parque de Intendencia y a los evadidos y refugiados en San Cayetano de que hablamos ayer. Además el señor Anula, como capellán que es de San Pelagio, dió a los hospitalizados en el mismo 30 pláticas.

El R. P. José, Trinitario, afecto también al servicio castrense, dirigió y realizó el cumplimiento pascual del regimiento de Artillería y de un batallón de Infantería, y el capellán soldado don Juan Heredia Fernández ha dirigido y realizado el cumplimiento pascual del personal afecto a las baterías antiaéreas y el del perteneciente al Parque Automovilista.

Prieto dijo en París que al verse perdidos apelarían a recursos extremos para suscitar un conflicto internacional. Ya han apelado a ellos!



AUXILIO SOCIAL EMPRENDE LA CONSTRUCCION DE DIEZ Y SIETE JARDINES MATERNALES

Los niños de España son objeto de ardiente preocupación del Caudillo, «Auxilio Social» se hace su intérprete y acomete por medio de la Obra Nacional Sindicalista de protección a la madre y al niño este problema, más apremiante ahora que nunca en nuestra Patria.

De dos maneras actúa esta Obra en la protección de la infancia. Una indirecta, velando por el niño antes de que nazca y a través de su madre por medio de Policlínicas, Hogares de Embarazadas, Hogares de madres y Hogares de descanso para madres trabajadoras. Y otra directa con Hogares de lactantes, Guarderías, Jardines Maternales, Hogares Infantiles, Hogares Escolares y Colonias veraniegas.

En Badajoz, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Jerez de la Frontera, Logroño, Málaga, Medina del Campo, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Vergara, Vigo, Vitoria, Zamora y Zaragoza, próximamente, el mismo día y a la misma hora con idéntica ceremonia—unión en el destino y unidad en la esencia—serán bendecidos los terrenos en los que se edificarán los nuevos Jardines Maternales de «Auxilio Social». Y el 30 de Octubre, aniversario de la fundación de «Auxilio Social», una más de las fechas del Nuevo Estado, se celebrará solemnemente su inauguración.

Junio Octubre. Cinco meses de una a otra fecha. El dinamismo de Falange se hace realidad.

Tribunales

Juicio para mañana:
Bajalanza, falsedad, contra Feliciano Delgado Gallego. Defensor, señor Poyato. Procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa por cohecho contra Eugenio Gavilán Gutiérrez, condenándolo a la pena de un año, cuatro meses y 21 días de suspensión y reclusión pública.

Novelas de difamación contra la España nacional

La Prensa francesa, a sueldo de los rojos, con motivo de la evasión del fuerte de Pamplona de una cuarta parte del número de presos allí detenidos, que aprovecharon la benevolencia de los guardianes para dar muerte a uno de ellos y tumultuariamente ganar el campo, se dedica a forjar fantásticas novelas de difamación contra la España nacional.

De los presos fugados, una gran parte se presentó en seguida, reatregándose al fuerte, otra, muy importante, fué capturada por las fuerzas encargadas de su persecución, siendo muertos en el encareto una parte de los que se enfrentaron con las fuerzas de Seguridad. En la actualidad, quedan solamente sin ser capturados, nueve de los fugados.

Los jueces trabajan activamente para esclarecer la ayuda de armas pasadas por la frontera con destino a los presos fugados, así como para aclarar las actividades de los súbditos franceses que en días anteriores parece habían visitado los caseríos cercanos al fuerte.

EN LOYOLA

El Decreto sobre la Compañía de Jesús

San Sebastián.—Con un día de espaldado se ha celebrado en Azpeitia la fiesta solemne del restablecimiento de la Compañía de Jesús en España.

En el Santuario de Loyola se ha celebrado el acto de acción de gracias por el decreto de tres de Mayo último restaurando en España la española Orden.

A las 10 de la mañana comenzaron a reunirse en la casa Ayuntamiento de Azpeitia los representantes de las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa, Vizcaya, y representantes de Ayuntamientos de las tres provincias.

Llegaron los ministros de Educación Sr. Sainz Rodríguez, y de Justicia, Conde del Rodezno y los jefes de servicio de ambos ministerios. También llegaron el Obispo de Vitoria, el delegado especial de F.E.T. en las provincias vascas, don Juan José Pradera, el general López Pinto, representantes de los Ayuntamientos de Bilbao, S. Sebastián y Pamplona.

Las casas ostentaban colgaduras. Se pone en marcha la comitiva precedida por las banderas de los Ayuntamientos: va el de Azpeitia con maderos, con bandera los de Tolosa y Vergara. Se dirige a la Basílica de Loyola. En sus andas va la imagen de San Ignacio a quien acompaña el clero de la parroquia y muchos sacerdotes. Siguen los maceros de las tres Diputaciones, las autoridades, bandas de música y millares de peregrinos. Durante la procesión se reza el Santo Rosario. Al llegar a la Basílica las músicas entonan el himno de San Ignacio y se dan vivas a Cristo Rey, al Caudillo y a España.

En la puerta de la Basílica esperan el delegado de la Santa Sede Monseñor Antoniutti y altos jerarcas de la Compañía de Jesús. Celebra la Santa Misa Monseñor Antoniutti, ayudándose el Padre de la Compañía. La misa es cantada por la schola de la Basílica. Ocupa la sagrada cátedra el Obispo de Vitoria que pronuncia un admirable panegírico de San Ignacio. Canta detalladamente la labor de la Compañía. Recuerda la infausta fecha que fué expulsada la española Orden por un gobierno sectario. Elogia el decreto del Generalísimo, por su letra y por su espíritu. Espera días grandes para España por su magnífica fe religiosa.

Luego hubo procesión a la parroquia de Azpeitia en el mismo orden que a la ida. Se demostró en esta fiesta el fervor y patriotismo religioso de los vascos y el cariño que profesan a la Compañía de Jesús.

Militares

DESTINO
Ha sido destinado el teniente retirado, habilitado para capitán, don Emilio Serrano Navas, al primer regimiento pesado.

De Sociedad

Mañana son los días de don Salustiano Heredia y de D. Feliciano Lara y don Feliciano Deigado.

—Ha subido al cielo a la temprana edad de cinco meses, el precioso niño Luisito Buendía Marín.

Mañana, a las diez y media, se celebrará en la parroquia de San Nicolás el Oficio de Angeles.

Acompañamos en este dolor a los padres a quienes sirve como incentivo saber que tienen ante Dios un angel que ora por ellos continuamente.

GOBIERNO MILITAR

Relación de aportaciones a la suscripción patriótica efectuadas por vecinos de Iznájar: Don José Ferreira Ortega, 50 pesetas; doña Angela Garrido Castillo, 300; don Francisco Rey María, 170; don Francisco Caballero Aguilera, 450; don Francisco Moreno Ruiz, 180; don Francisco Jaimes Mata, 100; don Juan Núñez Luque, 90; don Pedro Núñez Pérez, 350; don Zacarías Granados Romero, 45; don Antonio Ames Mata, 195; don Ramos Roldán, 280; doña Dolores Castillo, 30.—Suma y sigue, 2 240 pesetas. Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

Conviene refrescar la memoria de los nacidos.

Quién inventó y procuró desordenar en Marruecos?

Quién habló de conficcios en los Pirineos?

Quién inventó aquello de las aneaciones de Baleares?

Quién inventó lo otro de Gibraltar?

Servicio Social

En este departamento y a disposición de las interesadas se encuentran los certificados de exención correspondientes a las señoritas siguientes que podrán recogerlos cualquier día hábil de 5 a 7 de la tarde:

María de la Concepción Porras Benito, María Luisa Sepúlveda y Courtoy, Pilar Molina Abela, María del Consuelo Morega Jiménez, Ana Ruiz Núñez, Mamecia Delgado Alonso, María de la Asunción de Alvear de Cabrera, María Josefa Jiménez Lanza, Rosario Sánchez de Paerta Fernández, María del Carmen González Riera, Leonor Toro de la Rosa, Felisa Montilla Tirado Hidalgo, Oliva Palomeque Romero, Concepción Palomeque Romero, Marija Sanz Ortiz, Pilar Sanz Ortiz, María González Torres, Isabel Boti Barberá, Ascensión Vadillo Ortiz, Clotilde Antón Otero, Julia Díaz Díaz, Josefina Prieto Oivera, Amalia Sánchez Priego, Carmen Gómez Caminero, Pilar Gómez Caminero, Concepción Acosta Abres, Antonia Infante Torrijo, María Toro de la Rosa, Pilar Campos González.

María Roldán Alarcón, María Matías Parado, Juana Girón Muñoz, María de la Guía de la Iglesia, María de los Dolores González Jiménez, Pilar Salcedo Martín, Rosario López de Ahumada Parejo, Pilar Navarro Mora, María Cabello Verdejo, Esperanza Melguizo Fernández, Magdalena Sánchez Ruiz, Amparo Sánchez Ortiz, Rafaela Martínez Aiba, María del Carmen López Comba, María Luisa López Huidi, Carmen Gómez López de Ahumada, Carmen Pérez Ruano, Concepción González Murga, María Luisa de la Cruz y Pavón, María de los Dolores Fernández Agudo, Paz López Armenta, María Vargas Jiménez, Francisca Vargas Jiménez, Ascensión López Armenta y María de los Angeles Serrano García.

Matilde Lubian Platteti, María Jesús Arroyo, Carmen Castañeira Guzman, Josefa Roldán Ramírez, Carmen Sánchez Lorenzo, Carmen de la Hoz Arderius, Elisa Pineda Sánchez, Carmen Marillo, Fernández, Pilar Cuesta Lucena, Encarnación Roldán Martínez, Teresa Eaquedo Cheli, Isabel Hernández Pérez, Carmen Dalmolda Castillo, Ascensión González Miranda, Soledad Garay Salas, Ana Amo Molinas, Mercedes Armenta Diéguez, María de los Dolores Herrera Gómez, Emilia, Lucía y Clementina Sánchez de Paerta y Fernández, Adelina Martínez Almenara, Carmen Mascabo Carrasco, Fuensanta y Joaquina Ortiz y de León, Remedios Melara García, Justa González Martín.

da religiosa

ORAL.—Día 8. San Salustiano. Segunda oración por la Iglesia o el Papa. Secuencia. Credo. Precio y lo demás de la octava. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubilación circular de las 40 Horas: En la Trinidad.

Trinitarios.—Del 4 al 12 solemne novena a la Santísima Trinidad. A las 9 misa solemne y a las 19.30 la novena con manifiesto, trisagio y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad, terminándose con el himno Trinitario.

Salvador.—Del 7 al 15 solemne novena, a las 8 de la tarde, a la Santísima Virgen de la Cabeza, con manifiesto y sermón por el Dr. don Juan Benavent, canónigo de Valencia.

San Hipólito.—A las 8.30, todos los días, misa con cánticos y comunión reparadora.

Todas las tardes, a las 8, ejercicio con manifiesto, rogativas y plática por el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., Director del Apostolado.

San Pablo.—Todos los días en la misa de siete y media se hará el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará en la misa de siete.

Información por radio

Por la Compañía de Jesús

Toledo.—En la iglesia de San Ildefonso se celebró una fiesta en conmemoración de la restauración de la Compañía de Jesús. Pronunció un sermón, coimando de elogios a los jesuitas, el obispo auxiliar Dr. Modrego.

El día 22

El día 22 se entregará la documentación que ahora tienen los jurados mixtos a los magistrados de trabajo.

Jornada de dolor

Toledo.—Ayer se celebró la jornada de dolor en los hospitales.

Embajador

El embajador de la Argentina en Londres, ha sido nombrado para Roma y en sus credenciales se reconoce el Imperio italiano.

Subsecretario

Bucarest.—El subsecretario italiano del aire, oyó misa esta mañana en el aeródromo nacional donde se celebraba por los caídos del arma. El Rey Carlos le condecoró. El subsecretario llevaba para el Rey las insignias de piloto de honor de la aviación italiana.

Telefonistas

Se ha concedido la cruz laureada de San Fernando a 36 telefonistas de Oviedo, entre ellos 10 mujeres por su incomparable labor durante la defensa de la plaza.

De Meilla

Se ha colocado la primera piedra en Nador, para casas destinadas a soldados marroquíes.

Se puso a una calle el nombre del Juif.

Han sido entregadas a la autoridad militar del territorio 36.462 pesetas, recaudadas en Meilla para Beneficencia musulmana.

O. J.

Vitoria.—Las organizaciones juveniles preparan un campamento de verano que se inaugurará el día 7.

Otro Congreso

París.—El Congreso socialista además de exisiones ha tenido casos choccos. Para cortar una discusión se le ocurrió a alguien apagar la luz y cortar la corriente de los altavoces.

Eslovacos

Se celebró el Congreso eslovaco acordando pedir la autonomía. El Congreso de Friburgo ha tenido una importancia que jamás tuvo igual en Checoslovaquia.

Notas de Burgos

El general Gómez Jordana fué visitado ayer por el nuevo obispo de León y el teniente coronel Cuenda, jefe de servicios del ministerio de Orden Público. También le visitó el delegado de Orden Público de Algeciras y don Esteban Bilbao, que ha regresado por vía aérea de Roma y le hizo presente el éxito de aquella fiesta de cordialidad.

El Sr. Serrano Suñer ha sido cumplimentado por el nuevo obispo de León Sr. Ballester y por la comisión que ha regresado de Italia, compuesta por don Esteban Bilbao, Luca de Tena, Lequerica y Jiménez Arana, que dieron cuenta de las atenciones y agasajos que recibieron.

El conde de Jordana ha recibido un telegrama del presidente de la Diputación de Navarra, en el que dice que al conmemorar la muerte de su hijo adoptivo general Moia, le ruega haga presente al Caudillo la cordialidad de sentimientos del pueblo navarro cuyo congreso reitera para la salvación de España.

Todo negocio

París.—«Le Jour» publica un reportaje en el que asegura que los viveres que envía el socorro rojo u otros elementos marxistas a la España roja, no se reparten entre los necesitados sino que se venden para acrecentar con esos ingresos los fondos del comité ruso.

Causas

Barcelona.—En el mes de Mayo se han visto dos mil causas por deserción. La mayoría han sido condenados a muerte o a trabajos forzados.

En Madrid han sido condenados a muerte 3 sargentos y 2 cabos, que eran de la C. N. T. y que ahora habían demostrado desaliato.

Anticomunistas

New York.—Se celebró ayer una imponente manifestación como jamás se había conocido, anticomunista.

Los manifestantes pedían que se expulsaran del territorio yanqui a rojos y bolcheviques.

Política francesa

París.—La existencia en el partido socialista ha dado por resultado que se cree un nuevo partido entre el socialista y el comunista.

La prensa comentando el discurso de Daladier, dice que pudo aprovechar la ocasión para precisar los propósitos del gobierno sobre la situación económica.

Organización Juvenil

DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Nota a los juveniles

Se pone en conocimiento de los juveniles que cursen sus estudios como libres en este Instituto de Segunda Enseñanza, que en el «Boletín Oficial del Estado», de fecha 28 de Mayo del actual aparece una Orden, por la cual los Cadetes, Fiechas o Felayos que en su curso tuvieren pruebas de Educación física y premiaria, les será suficiente la presentación de un certificado de aptitud expedido por esta Delegación Local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 6 de Junio de 1938. II Año Triunfal. El delegado local de la O. J.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 11 DE JUNIO

Primer premio 120.000 pesetas.

En la afortunada Administración de la calle Espartería, agraciada con el premio gordo en el último sorteo, se venden décimos a 4 pesetas.

Casana DENTISTA

Marqués de Bell. 2. CORDOBA.

La Jurisdicción del Trabajo

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Decreto

La actual jurisdicción de trabajo funciona de modo anormal y está atribuida en gran parte, a organismos de composición paritaria, cuya competencia no se circunscribe a la materia contenciosa, sino que se extiende a otras de las que no debiera entender. Las deficiencias de que adolece el sistema y el ser contrario a los principios que informan el Movimiento, exige su inmediata reforma, en espera de una ordenación definitiva, solo posible cuando se establezca la organización sindical.

Por ello, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Organización y Acción Sindical,

DISPONGO

Artículo primero. Se suprimen los Jurados Mixtos de Trabajo y los Tribunales Industriales. La competencia atribuida a unos y otros se confiere a las Magistraturas de Trabajo que por este Decreto se crean.

Para aquella demarcación territorial en que no se designe Magistrado de Trabajo, serán ejercidas sus funciones por los jueces de Primera Instancia, los cuales actuarán entonces en funciones de Magistrados de Trabajo, y lo harán constar así en las diligencias correspondientes.

Artículo segundo. El conocimiento de los asuntos que se atribuyen a los Magistrados de Trabajo, se ajustará a las normas procesales señaladas en el actual Código de Trabajo, cuando el Tribunal Industrial funcione sin jurado, con las siguientes modificaciones:

La celebración del acto del juicio tendrá lugar en única convocatoria el mismo día de la conciliación sin avenencia, debiendo hacerse a este efecto la citación en forma para ambos fines, sin que pueda suspenderse por falta de asistencia de las partes. En las cédulas de citación se hará constar esa circunstancia, así como que los litigantes han de concurrir al juicio con todos los medios de prueba de que intenten valerse.

Ambos actos deberán celebrarse en el mismo día y dentro de los diez siguientes al de la presentación de la demanda.

Solo a petición de ambas partes, o por causas suficientes acreditadas, a juicio del Magistrado, podrá suspenderse la celebración de los actos, señalándose para nuevo día, dentro de los diez hábiles que sigan a la fecha de suspensión.

Si el actor intentase asistir al juicio, dirigido por Letrado o representado por Procurador, lo hará constar necesariamente en la demanda; asimismo el demandado pondrá esta circunstancia en conocimiento del Tribunal, por escrito, dentro de las 48 horas siguientes a recibir la citación para el juicio, para que, puesto en conocimiento del actor, pueda solicitar en otro plazo igual la designación de Abogado en el turno de oficio, sin que por este motivo se detenga el curso del expediente.

La falta de cumplimiento de estas reglas implica en las partes la renuncia al derecho de emplear Abogados y Procurador en su defensa y representación. Podrá el Magistrado de Trabajo, si lo estima procedente, oír el dictamen de tres personas expertas en la cuestión objeto del pleito, en el momento del acto del juicio, o terminado éste, para mejor proveer.

A este fin, solicitará del Delegado Jefe de la Central Nacional Sindicalista de la provincia, que le proponga los nombres de las personas que juzgue aptas para asesorarle; en dicha comunicación, el Magistrado señalará la manera o modalidad de trabajo sobre que ha de versar el dictamen. El expresado Delegado sindical, en término de cuarenta y ocho horas, deberá remitir al Magistrado una lista de nueve personas a quienes, por su honorabilidad y competencia, juzgue aptas para el indicado cometido.

Al hacer la propuesta el Delegado sindical, procurará que en la lista haya la debida proporción entre los elementos de la producción que conocen de la materia o modalidad de trabajo sobre que haya de versar el dictamen e indicará la profesión u oficio de cada uno de los que propone. El Magistrado escogerá libremente entre ellos y hará la designación.

A los asesores se les abonarán los gastos de locomoción, caso de que se les obligue a desplazarse de su localidad y si son trabajadores, cobrarán además unas dietas de cuantía igual a las retribuciones que dejaran de percibir.

(Continuará).



Magisterio

CESE

Ha cesado en Belmez en la escuela número 4, doña Josefa Vivas Rodríguez, por jubilación.

CABRA

NOTAS RELIGIOSAS

El pasado jueves tuvo lugar el cumplimiento pascual de los enfermos e impedidos de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, así como también la de los detenidos en la prisión del partido.

La procesión resultó brillantísima, por el gran número de fieles, las músicas y las calles engalanadas. El acto de dar la comunión a los detenidos fué muy impresionante.

En la iglesia conventual de las Agustinas se viene celebrando con brillantez, cultos a Santa Rita.

En la parroquia de Santo Domingo se está celebrando actualmente una solemne novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, presentándose a los fieles, el altar mayor en su exorno y riqueza como verdadera maravilla.

Todas las noches que van de novena viene ocupando la sagrada cátedra el incansable orador y sabio panegirista don Juan Benavent, canónigo de Valencia evadido de la zona roja.

Donjota.

Noticias

ABSTINENCIA

El día 10 es viernes de temporadas y como tal día de abstinencia de carne, aún para los que tengan la Bula de la Santa Cruzada.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

En las elecciones celebradas en este libro. Colegio de Abogados fueron elegidos para cubrir los cargos de Decano, don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa; diputado segundo, don Armando Lacalle de Castro; Tesorero, don Antonio Torres Trigueros, y secretario, don Cecilio Valverde Cano.

SUPRAGIO

La misa que se celebre mañana a las diez en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del Defensor fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de los de los siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esas quejas de defunción o de misas en estas columnas.

Don Julio Romero de Torres, don Manuel Baquerizo García, don Emilio Moreno Rabito, don Pedro Cadenas de Liano Rejano, don Rafael Gálvez Rojano, don Julio García Morillas, don Feliciano Rodríguez Jiménez, don Vicente Ortí Molinillo, don José Martínez Jiménez, don Rodrigo Curo Lucena, don Jesús Carbonell Cadenas de Llanos, don Luis Ruiz de Castañeda y Aguilár, don Joaquín Villalonga Munar, don Angel de Torres e Illescas, don José Barrera Gómez, doña Manuela Sotomayor Criado, doña Cándida Verde Delgado y don Hermenegildo García Sanz.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Remedios Torreres López, de 9 años, contusiones en diferentes partes del cuerpo; Dolores González Gómez, de 24, quemaduras en el antebrazo izquierdo; José Maldonado Ruiz, de 9, herida en la región superciliar derecha; Juan Fernández Medina, de 37, erosiones en distintas partes del cuerpo.

TENIENTES PROVISIONALES DE E. M.

El «Boletín Oficial» número 588 publica la convocatoria para un curso de tenientes provisionales de E. M.

RETIRO

Se ha concedido el retiro para Aguilár al carabínero Francisco Morales Moreno, que cobrará 213 32 pesetas por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

AHOGADO

El niño Juan Tejedera Mancilla, de 13 años, que se bañaba en la Cuesta de la Pólvora pereció ahogado. Fué extraído poco después.

ARROLLADA

En la Casa de Socorro ha sido curada Josefa Criado Navarro, de 52 años, de la fractura del húmero derecho por su tercio superior, que le fueron causadas al ser arrollada por una bicicleta en la calle Frias.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono 1034.—Córdoba

COMPRO ACCIONES Plaza Toros y Cuarto paja Agua Cabildo. Ofertas por escrito a A. García, Zapatería Vieja, 18.

ESPEJO

CULTOS

El día 31 terminó en la iglesia parroquial, con comunión general, los cultos que las Hijas de María han dedicado durante el mes a su excelsa Madre, gracias a la generosidad de la virtuosa señora doña Leonarda Gracia Casado, que tuvo la caridad de donar a dicha iglesia una hermosa imagen de la Inmaculada.

Todas las noches ha oficiado un nutrido y simpático coro de niñas del aspirantado de A. C., bajo la dirección de la incansable y bella señorita María Gracia Palacios, delegada del canto litúrgico, que con su bondad y maestría en el arte, ha sabido dar al culto su mayor esplendor.

También debido al celo de la virtuosa presidenta de la asociación, María Sánchez Casado, como el de las encantadoras señoritas Encarnación Reyes Sánchez y Consuelo Reyes Comas, hubo sentidas emociones indescribibles en el ofrecimiento de flores con que bellísimas niñas, vestidas de ángeles, han obsequiado los jueves y domingos a la Santísima Vir-

gen María, con gran orden y recogimiento.

No es menos de narrar que como acto propiciatorio e impetratorio por España, durante los domingos de mes ha salido procesionalmente el Santo Rosario de la Aurora, de la iglesia parroquial, y el que recorriendo las calles de la carrera, terminaba en la iglesia de San Miguel, en la que a continuación se decía la Misa de alba.

La Santísima Virgen María, interesada por la pronta paz para nuestra querida España, bendiga a todos cuantos han contribuido a los cultos mencionados.—M. E.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior, 426 930 70 pesetas. Don José M.ª León Barrera, 25 pesetas; don Emiliano Castillo, 10; María y Flora Rodríguez, Jesús y Rafaela Ajaró, Mariana y Eivira Herrera, 3 25; don Miguel Madueño López, 10; Almacenes Sánchez y Hermanos, 500; personal del mismo, 81 45; don Justo Delgado Martínez, 12; don Roque Zafra Carmona, 25; Encargados y dependientes del Metro S. A., 174; Joaquín García García, 300.

Suma y sigue, 428.071 40 pesetas. COMITE PROVINCIAL

ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Enfermería. Relación de donantes:

Suma anterior, 620.859 95 Ayuntamiento de Hornachuelos, 1.250; don Esteban Caballero, 50; don José Alarcón, 25; doña Concha Torralba, 500; don Antonio Torralba, 500; don Antonio Polo Ortega, 500; don Antonio Polo Esquinas, 500; don Ricardo Pérez Giménez, 200; don José Salinas Ancherlaga, 250; Ayuntamiento de Bujalance, 2.040; idem de El Carpio, 680; don Roque Zafra Carmona, 5; alcalde pedáneo de Fuen Cabierta, 50; don Antonio Mira Dorado, 300; Ayuntamiento de La Rambla, 2.883; idem de Almodóvar, 1.650 La Constancia S. A., 50; Ayuntamiento de El Carpio, 24; idem de Villa del Río, 330; doña María Moyano, 2.500; doña Antonia Torralba, 1.000; don Francisco Flores, 1.250; señoritas Ruiz Santaella, 10; J. A. C., 100.

Suma hasta la fecha, 637.506 95 pesetas.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilarño, S. J., 0 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.



EL NIÑO

Luisito Buendía Marín

Ha subido al cielo el día 7 de Junio de 1938 a la temprana edad de cinco meses

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Luis Buendía Simón y doña Eloísa María Aroca, su hermana Eivrita, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al Oficio de Angeles, que se ha de celebrar mañana 8 a las diez y media en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y por su asistencia a tan piadoso acto les quedarán eternamente agradecidos.



VI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª CANDIDA VERDE DELGADO

QUE FALLECIO EL 8 DE JUNIO DE 1932

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana 8 en los Trinitarios, San Cayetano y San Hipólito y en la capilla de Las Escaleras (Hornachuelos), serán aplicadas en sufragio por su alma y por la de su esposo que fué Don Hermenegildo García Saez.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos los tengan presentes en sus oraciones.



IV ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Manuela Sotomayor Criado

Que falleció el día 8 de Junio de 1934, habiendo recibido los S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana desde las siete en adelante, en la parroquia de San Miguel, así como la Exposición del Santísimo, en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viudo don Pedro Criado Gallo, hijos don Sebastián, Manuela y Pedro y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocas y Orlas de niñas

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA